



枣庄矿业集团联姻北大医疗产业集团

本报讯 11月18日,枣矿集团董事长、党委书记满慎刚与北大医疗产业集团CEO吕和东在集团总部签订了战略合作框架协议。枣矿集团总经理杨尊献主持签约仪式,财务总监许庆刚参加仪式。

满慎刚在致辞中说,此次成功签订战略合作框架协议,是枣矿集团寻求战略合作、优化产业结构、谋求转型发展的又一重大成果,也是全面深化国有企业改革、有效解决企业办社会职能和历史遗留问题的重要举措。他指出,近年来,枣矿集团按照“以煤为基、适度多元、稳内拓外、转型升级”的发展定位,坚持“稳中求进、稳中求新、稳中求突破”的主基调,落实“实体经济作支撑、物流贸易扩规模、资本运作创效益”的发展布局,建设“六位一体”管控体系,逐步发展成为集煤炭生产加工、煤化工、热电联产、橡胶化工、物流贸易、医疗卫生于一体,跨行业、跨地域、跨行业、跨所有制的大型企业集团。

满慎刚指出,枣矿集团医疗卫生产业发展底蕴深厚,多个医学专业达到省级重点学科水平,形成了集医疗、预防、康复于一体的矿区医疗卫生体系。北大医疗集团是社会资本办医领域的领跑者,依托北京大学医学部这一产学研平台,积累了完善的医教研体系、丰富的专家人才资源和先进的医院管理经验,在医疗卫生界具有广泛

的品牌影响力。

满慎刚指出,今天双方签订战略合作框架协议,标志着双方携手发展掀开了新的一页。希望双方共同珍惜合作机会,牢固树立机遇意识、发展意识、质量意识、品牌意识,按照有利于国有资产保值增值、有利于服务矿区服务社会、有利于实现资源共享、有利于医疗卫生产业健康成长、有利于实现合作共赢的“五个有利于”原则,进一步加强交流、增进互信、放眼未来,明确合作时间表、路线图,充分发挥双方优势,打造合作发展的新平台、新模式、新机制,寻求更大范围、更高层次、更广领域的合作。

吕和东在致辞中介绍了北大医疗产业集团的发展历程,高度评价了枣矿集团近年来取得的发展成就,认为枣矿集团管理体系完善、文化底蕴深厚、经济效益显著、发展势头强劲,是一个有潜力、有实力、发展空间大的合作伙伴。希望双方发挥各自优势,搭建发展平台,利用枣庄交通便利、辐射人群多的优势,相互认同,相互尊重,相互包容,推进项目尽快落地,实现双赢发展。

枣矿集团中心医院、枣庄医院、滕南医院、东郊医院分别与北大医疗产业集团签订了合作框架协议。

随后,北大医疗产业集团客人到各医院进行了实地参观考察。(闵令文)



山东能源枣庄矿业集团有限责任公司 北大医疗产业集团有限公司 合作框架协议签订仪式

围绕“什么能创效、怎样干创效、能创效多少”

高煤公司“政策红包”收益两千万

本报讯 高庄煤业公司充分发挥政策创效研究室“参谋部”作用,深挖潜在效益点、找准政策突破口、制订应对措施,为企业安全发展、降本增效出谋划策。

该公司本着“不增机构、不改编制、集中智慧办事情”的原则,以风险管理科、审计中心和工资科为主体,抽调人员成立政策创效研究室,组建12个创效工作组,紧盯“什么能创效、怎样干创效、能创效多少”三个关键问题,理清工作思路、梳理创效项目,按创效数额和难度、外部协调解决、内部资

金管控三类,实行了“等级化、台账式、看板化”专项管理。“我们积极搭建协同管理平台,发挥工作室调度和督导职能,在对制订的18项政策创效项目全程监控的同时,及时关注上级有关利好政策,确保

政策研究全覆盖、无遗漏。”政策创效研究室工作人员刘继峰说。

在日常管理中,该公司按照“二级单位共性创效项目、高煤特有项目和重点研究创效项目”进行系统梳理,坚持“周总结、旬分析、月评价”,全程跟踪、督办、盯靠各创效项目的进展情况,确保统筹推进、各个击破。其中申报的西十三采区排水系统改造项目已通过国家发改委批复,可获得1044万元的国补资金;3₁301大采高工作面液压支架电液系统作为国家扶持的

“机器换人项目”进行申报,预计可创效500万元;通过积极稳妥实施控员提效、非在册用工清理、申办残疾人保障金等创效项目,实现创效894万元。

“下一步我们将充分利用好政策研讨会、项目调度会等创效平台,分析、捕捉有效的政策红利,节省支出,提高企业的经济效益。”该公司财务总监董汉伟说。

据统计,今年前10个月,该公司已累计实现政策创效2059万元。(耿玉鸣 陈磊)

枣矿集团强化物资采购价格监督评价

本报讯 11月18日,枣矿集团在蒋庄煤矿召开物资采购价格监督评价会议,由集团12个处室组成的评价团、西部七矿组成的质询团、物流中心组成的应询团共计90余人参加会议。

会上,应询团汇报了前期评价项目整改落实情况,并对评价项目中反映的问题进行了综合陈述说明。质询团就评议项目的质量、价格、管理、采购等问题提出问题质询,应询团进行了陈述说明。评价团、质询团通过现场网络无记名投票的方式,对物资采购情况进行了综合评价打分。

据介绍,物资采购价格监督评价制度,是枣矿集团立足降低采购成本、保障供应质量,创新实施的一项物资采购供应监督机制,通过质询团、评价团、应询团的联动协同,构建起了互相制约、相互监督、协同配合的采购监督体系。(程丹丹 刘发)

枣矿物流中心试水国际贸易增收创效

本报讯 近日,枣矿物流中心首单两万吨进口木薯在短短一个月内全部销售完毕,实现利润40万元,不仅实现了较好经济效益,更成为物流中心涉足国际贸易业务的标志。

物流中心上海枣矿新能源公司依托枣矿集团泰国公司的上游采购优势,通过积极调研走访,与国内下游众多酒精厂建立了良好的业务关系。今年10月7日,从泰国进口的两万吨木薯干片顺利运抵镇江港,在到货一周之内就销售12700余吨。

据悉,木薯在全世界热带地区广为种植,可制作成木薯淀粉和酒精饮料。中国、日本、美国是世界木薯产品主要进口国,约占世界贸易总量的70%至80%。

据悉,下一步物流中心将围绕木薯干片市场,进一步拓展贸易业务平台,持续做大做强枣矿物流品牌。(韩涛 冀树峰)

柴里煤矿全力打造勤政廉政新风

本报讯 日前,以“紧、勤、快、聚、实、沉、智、俭”为荣,以“松、懒、慢、散、虚、浮、庸、奢”为耻的新“八荣八耻”教育正在柴里煤矿扎实推进。

为加强管理干部作风建设,保障矿井发展,柴里煤矿创新开展了“树八荣新风、反八耻行为”活动,着力破除干部“等靠要”思想和“庸懒散”作风,全力打造勤政廉政新风。

该矿以“两学一做”学习教育为载体,在全矿各单位、机关科室中大力宣传倡树“八荣”、克服“八耻”的重要意义,并以“荣耻观”教育为主要内容逐级开展勤政约谈。他们还把荣耻观教育与“柴里好人”、“五好党员”、“安全诚信之星”等日常评优选差活动结合起来,将“荣耻观”践行情况作为评选先进的依据之一,切实评选出在工作中执行力强、有担当、有作为的先进模范人物,褒扬身边的感动,凝聚矿井发展的正能量。(王璇)

新安煤业公司坚持向勤俭治企要效益



新安煤业公司坚持勤俭治企思路不动摇,持续加大修旧利废、回收复用力度。十月份,调剂利用闲置物资67万元、回收复用96万元、修旧利废360万元。图为职工修复水泵现场。(刘庆路 摄)

开启闯关突围新征程

丰源轮胎远“嫁”华晨汽车

近日,满载“远路”牌轮胎的货车队伍缓缓驶出丰源轮胎公司,该公司配套华晨汽车的首批“远路”轮胎“出嫁”了。

蒂阿兹汽车是华晨汽车集团重点打造的一款“拳头型”产品,丰源轮胎公司为此款车型“量身定做”了专用于城市的紧凑型SUV轮胎。

此次成功配套华晨汽车,进一步提升了“远路”轮胎在轮胎配套领域的影响力,也对该公司打造高端轮胎品牌有着深远影响。(张会 李晴 摄)



穿皮鞋下井也不会弄湿鞋子

——看付村煤业公司如何超前降服“水龙王”

传统观念里的煤矿井下,往往是地下水横流、淤泥遍地,职工需要穿胶靴下井作业。而现在,付煤公司却敢发出这样的邀请:来付煤,即使穿着皮鞋下井也不用担心弄湿鞋子。

“要实现‘穿着皮鞋下井’,不用多,抓好一个工程就可以,就是地测防治水!”经理张延伟如是说。付村井田四周被多条大型断层切割包围,受多种水患威胁。为确保矿井安全生产,他们坚持“防治水设计在一切设计之前”,提出了“超前探测、掌控变化、专业融合、服务生产”的工作理念,明确了“构造分析不清不设计、断层探测不明不掘进”的工作思路,对地测防治水做到了“严管控、细排查、细分析、密勘探”。

“地质条件差,我们必须打破常规思维,着眼长远谋划布局,依靠创

新驱动,促进地测防治水工作稳步提升。”公司总工程师张道福说。

该公司在生产实践中积极推广应用新装备、新技术、新方法。购进了加拿大PROTEM-47瞬变电磁仪,广泛应用于3₁1005工作面、3₁1007运巷及东六轨道巷的顶底板水、断层水、边界断层含水性的探测工作,不仅可探测富水区,还可帮助确定隐伏断层构造,有效提升了矿井地质防治水工作水平。

同时,利用GPS定位技术和卫星影像,对地表附着物进行集中复测。通过对地表积水区控制、塌陷地治理、钻孔定位、岩移观测等一系列举措,既减轻了测量工作的调查负担,又有效指导了生产实际,还节约航拍费用80余万元。为促进矿井生产与科技成果累

密结合,付煤公司还与山东科技大学合作,对“3₁与3₂近距离煤层开采导水裂隙带发育高度观测与预测模型研究”课题进行了技术攻关,准确获得了煤层开采后上覆岩层的变形、破坏等相关参数,从而精准定位开采上限,为合理布设顶板防水排水工程创造了必要条件。目前,该项目已通过了中国煤炭工业协会鉴定,被评定为国际先进水平。

该公司还结合矿井实际,对工作面岩移观测与下沉规律进行研究探索。通过对3₁1001回采工作面地表移动变形观测站的设置、实测资料采

集、数据的处理和分析,获得了地下开采引起的地表移动变形静态盆地岩移参数、动态岩移参数,确定了工作面开采稳沉期,为地面建筑物、水体、铁路及主要井巷的压煤开采论证提供了扎实的评价依据。

近两年来,通过持续不断地强抓地测防治水工作,付煤公司减少不必要的掘进巷道910m,减少掘进费用460余万元,节省安徽费用360万元,累计多回收煤炭资源12.2万吨,增收逾500万元,不仅稳固了矿井安全生产形势,还为企业创造了可观的经济效益。

“目前承担主要生产任务的3₁1007工作面,在建设初期,我们就把富水区内的地质水全部排入老塘,使巷道地面始终保障干燥。再加上矿井质量标准化管理水平提升,‘穿着皮鞋下井’真得不用担心弄湿弄脏了。”张延伟说。(高龙 周耀)